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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η  εργασία  αυτή  διαπραγματεύεται  το  σχεδιασμό  ενός  προγράμματος  καλλιέργειας
ορθογραφικών στρατηγικών και δεξιοτήτων σε μαθητές με δυσλεξία των τριών πρώτων τάξεων
του δημοτικού. Βασίστηκε σε βιβλιογραφική έρευνα που είχε σκοπό αρχικά να ορίσει το τι είναι
ορθογραφία, τι είναι δυσλεξία και πώς επηρεάζει τους μαθητές καθώς επίσης και το πώς μπορεί
κανείς  να  αναπτύξει  ορθογραφικές  στρατηγικές  ιδιαίτερα  όταν  αντιμετωπίζει  μαθησιακές
δυσκολίες.

Αρχικά  λοιπόν  δίνεται  ο  ορισμός  της  ορθογραφίας,  ως  ένα  σύστημα  κωδικοποίησης  του
προφορικού λόγου σε γραπτό λόγο βασισμένο σε ένα σύστημα κανόνων που επηρεάζουν τον
τρόπο  γραφής  των  λέξεων  και  καθιστούν  σαφές  το  μήνυμα  που  προσπαθεί  να  μεταφέρει  ο
συγγραφέας.  Στη  συνέχεια,  ορίζονται  τα  διάφορα  είδη  ορθογραφίας  που  έχουν  βρεθεί  στη
βιβλιογραφία καθώς και  τα χαρακτηριστικά εκείνα που δυνητικά μπορούν να επηρεάσουν τα
συστήματα γραφής μιας γλώσσας και κατ' επέκταση την κωδικοποίηση του προφορικού λόγου
στο γραπτό λόγο και αντιστρόφως.

Στη συνέχεια η εργασία προχωρά στα στάδια ανάπτυξης της ορθογραφίας στα παιδιά έτσι όπως
έχει  δοθεί  στη  διεθνή  βιβλιογραφία,  αλλά  και  στις  μεθόδους  με  τις  οποίες  είναι  δυνατή  η
ανάπτυξη ορθογραφικών στρατηγικών και η βελτίωση της ορθογραφίας στους μαθητές.

Ακολουθεί  έπειτα  η  ιστορία  της  διδασκαλίας  της  ελληνικής  γλώσσας και   κατά συνέπεια  της
ορθογραφίας στην Ελλάδα, η οποία επηρεάστηκε σε μεγάλο βαθμό από ιστορικά και πολιτικά
γεγονότα.

Η εργασία στη συνέχεια καταπιάνεται με τη δυσλεξία. Αρχικά  δίνεται ο ορισμός της δυσλεξίας και
στη  συνέχεια  γίνεται  ανάλυση κάθε  κομματιού  αυτού  του  ορισμού  ώστε  να  γίνει  σαφές  και
κατανοητό το τι ονομάζουμε δυσλεξία, από τι προκαλείται και ποια τα χαρακτηριστικά της. Έπειτα
δίνονται  αναλυτικότερα  οι  διάφοροι  τύποι  δυσλεξίας  ανάλογα  με  τα  χαρακτηριστικά  που
παρουσιάζουν τα άτομα με δυσλεξία καθώς επίσης και τα χαρακτηριστικά και οι δυσκολίες που
παρουσιάζουν  τα  άτομα  με   δυσλεξία  σε  διάφορους  τομείς  πέρα  από  τα  πλαίσια  ενός
μαθησιακού περιβάλλοντος.

Στο τελευταίο κομμάτι  της εργασίας δίνεται  μια σειρά δραστηριοτήτων που σκοπό έχουν την
ανάπτυξη της ορθογραφίας σε άτομα με δυσλεξία. Σε κάθε  δραστηριότητα δίνονται ο χώρος και
ο  χρόνος  που  προτίνονται  για  την  πραγματοποίησή  τους,  η  τάξη  του  Δημοτικού στην  οποία
απευθύνονται, οι απαραίτητοι πόροι και προϋποθέσεις για την επιτυχία της, καθώς και ο τρόπος
αξιολόγησης της δραστηριότητας.  Επιπλέον,  προτείνονται  ενδεικτικά και  κάποιες  εναλλακτικές
παραλλαγές της δραστηριότητας σε περίπτωση έλλειψης πόρων ή σαν μέθοδοι που μπορεί να
ταιριάζουν καλύτερα στο τρόπο διδασκαλίας που αξιοποιεί ο κάθε εκπαιδευτικός.
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